

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 143 [11139]

Суббота, 8 сентября 1990 года

Цена 3 коп.

Помощники



Хороший урожай зерна вырастили в подсобном хозяйстве объединения «Химволокно». Настолько хороший, что пришлось просить помощи у городских жителей для того, чтобы убрать его вовремя.

Как всегда, в трудную минуту первыми откликнулись школьники. В нашем случае — старшеклассники из школы № 24, двоих из них мы видим на фоне зерна, убранного при их участии.

На снимке: Роман Асафов и Сергей Политов.

Фото С. КАРЕДИНА.

Трибуна читателя

Направляющей иголкой с ниточкой в экономике является «Спрос — предложение». Оттого, как будет двигаться иголка и с какой ниточкой, мы сможем получить великой красоты узоры социальных благ человека. Это главное: спрос — предложение, мы до сих пор растагивали пятилетки, нагружали гигантскими стройками коммунизма, отчего и иголка затупилась, и нитка порвалась.

Для нас наступило тяжелое время, когда нужно разобраться и отрегулировать цены, соизмеримые с трудом, уважая другого и не унижая себя. Как говорил один из народных депутатов: «Если тонна угля стоит пару колготок...», то ценообразование, распоряжаясь результатами труда, искривило зеркало еще больше.

В нашу жизнь, в наши отношения входят для многих новые для нас рыночные отношения.

Пока все политические разговоры сводятся к одному — на каком посту и куда распределять деньги. Наши речи на всех уровнях — речи бедных просителей. Характерная черта бедного — он не может купить, характерная черта богатого — он не может продать. Что про-

давать и что покупать — это вопрос чести и достоинства хозяина.

Кроме всех наших прочих пороков нам тяжелее всего будет справиться с нашим социалистическим эгоизмом. (Прошу читателя прочесть статью Никиты Михалкова в газете «Известия» от 8.06.90 г. «Я хочу жить в своей стране»).

Мы все чаще говорим о конвертируемости рубля, но при этом не задумываемся о конвертируемости рабочей минуты, а ведь она основа рубля. Какой ценой сдаем ударные объекты, ударные стройки, сдаем объекты по плану? Если при восьмичасовом рабочем дне рабочие 20% времени тратят на производственную работу, а руководители 80% рабочего времени заседают, при этом все на гарантированной зарплате, о какой конвертируемости рубля можно говорить. Возможно по сумме этих двух цифр и складывается наше 100% выполнение плана и конвертируемость рубля. Очень не хотелось бы обижать таким мнением честных тружеников, но оглянитесь, присмотритесь. Конвертируемость рабочей минуты — в творческой жилке рационализатора, изобретателя. Чаще всего

на поданное рацпредложение нормировщик урезает норму и автору, и его товарищам (чаще всего безо всяких экономических расчетов), и «золотая курица» уже не будет нести не только золотых, но и простых яиц. И обидные слова о научно-техническом прогрессе у пропагандиста срываются с уст, когда он говорит о достоинствах новой техники, приобретенной за рубежом, и что для этого прогресса нужна валюта. В основе любого производства должен быть экономический расчет по повышению прибыли. Если урожай собирать равный посаженному или меньше, это подход не только не хозяйский, но и безумный. Чувствую негодование некоторых читателей, возмущенных лозунгом «спрос — предложение», при котором могут быть забыты честь и совесть и памяти святые угодники, мораль и цели светлых идеалов. Наша психология, формировавшаяся более 70 лет, сейчас даже глазам поверить не дает, но пора заставить себя посмотреть, сравнить и зеркало не бить, увидя в нем свое уродство.

Касаюсь вопросов экономических, на этапе политических преобразований,

стоит обратиться к идеологии. Идеология была в первобытных общинах, будет она, пока будет общество, удивительно слышать о деидеологизации общества. Даже в разговоре с идеологами (ответственные за идеологическую работу в партийном аппарате) просматривается четкая линия идеологии — какие решения партии необходимо претворять в жизнь, часто уходя от формулы идеологии: знания, убеждения, поступок. Постоянно пытаюсь создать психологию «человека нового типа», соединить убеждение-поступок, знания или скрывались, или искажались, не обеспечивая совершать поступок по своим убеждениям. Если бы власть не предавала забвению гуманный принцип экономического развития общества «спрос — предложение», можно было бы надеяться на то, что желание многих выразилось бы в приложении своих способностей каждым человеком, и спрос каждого из нас обогатился бы и украсился разнообразием творения рук человеческих.

Г. НОВОСЕЛОВ,
член КПСС с 1963 г.,
слесарь КИПИА
ПО «Химволокно».

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Хлеб под колесами

Мне 61 год. Много трудностей в жизни пришлось испытать. В войну подростком работала в колхозе и знаю, как тяжело добывается хлеб. Я и сейчас берегу каждый кусочек, выбросить рука не поднимается. А сейчас с болью замечаю, что многие относятся к хлебу пренебрежительно. Невмоготу видеть целые буханки хлеба в мусорке. А недавно наблюдала случай, который потряс меня. 29 августа в одиннадцатом часу утра ехали из Маркса в Балаково. Впереди двигалась машина, груженная зерном. Я даже номер ее запомнила: 95-91 САШ. Из кузова к нам

в лобовое стекло летело зерно, обильно усыпая дорогу. Утечка его происходила через огромные щели заднего борта, откуда зерно ручьем текло под колеса. У железнодорожного переезда машина свернула в сторону РТИ и скрылась из виду.

Горечь и обида заставили меня немедленно взяться за перо. Неужели мы так богаты, чтобы разбрасывать хлеб? Если мы и дальше будем так относиться к народному добру, то стоит ли надеяться на улучшение нашей жизни?

Е. ШИЛОВА.

ПОДПИСКА-91

Коллектив отделения связи № 1, где я на днях побывал, старается провести подписную кампанию организованно. В десять часов утра к окошку, где шла подписка, выстроилась очередь. Выждав, я попросил начальника почтового отделения И. А. Вербицкую поделиться своими впечатлениями о начале подписной кампании.

— Какие издания, на ваш взгляд, пользуются наибольшей популярностью у населения? — спрашиваю Юю Александровну.

— В первые дни наибольшее количество подписчиков набрали газеты «Труд», «Советская Россия», «Комсомольская правда», «Аргументы и факты». Многие подписались на журналы «Крестьянка», «Работница»,

«Веселые картинки».

— А как идет подписка на городскую газету «Огни коммунизма»?

— Неплохо, — ответила И. Вербицкая. — Только за два дня на нее подписались более ста человек. Первыми подписчиками стали Т. В. Дронкина и Л. С. Плотицина.

— А ваш коллектив выпускает «Огни коммунизма»?

— Да. Мы являемся постоянными подписчиками и читателями городской газеты. В последние два года интерес к газете вырос. Она стала острее и интереснее. В ней можно найти то, что людей волнует.

Более двадцати лет добросовестно работают почтальонами Н. Н. Полубоярова, М. М. Урусова, Н. Г. Локарева. Они взяли на себя обя-

занность оформлять подписку для своих клиентов на дому.

...Инвалид войны кавалер многих боевых наград А. М. Зуйков выписал газеты «Известия», «Коммунист», «Ветеран» и «Огни коммунизма». С ним веду беседу.

— С ревнивым ожиданием раскрываю каждый номер городской газеты, — говорит он. — Перестройка, демократизация общества, на мой взгляд, в первую очередь коснулись органов печати. Как и другие издания, «Огни коммунизма» стали интереснее.

— Что бы вы хотели пожелать газете?

— Побольше острых, проблемных материалов.

— Я — читатель «Огней коммунизма» с более чем

двадцатилетним стажем, — сказал ветеран труда И. Т. Колесов. — Пусть это не покажется кому-то рекламой, но газета «Огни коммунизма» заметно выросла, стала ближе к человеку, разнообразнее по тематике, более злободневной. Одно только пожелание: хочется, чтобы больше было публикаций, рассказывающих о разных жизненных ситуациях, интересных человеческих судьбах, а еще — побольше стихов и юмора.

Каждый читатель ищет в газете близкую тему. Это понятно. Думается, что редакционный коллектив поставит перед собой задачу — не обделять вниманием ни одну социальную группу читателей.

В. УРУШАНОВ,
монтажник.

Субботний телеграф

Новое предприятие Для ремонта тепловозов

В объединении «Минудобрения» создается предприятие по ремонту тепловозов. Дело в том, что объединение располагает значительным парком локомотивов, которые обеспечивают маневровые работы в железнодорожном цехе. Но с каждым годом ремонтировать их становится все труднее. Встала острая необходимость создания собственной ремонтной базы.

Так возникла идея организации совместного мало-го предприятия «Балаково-промтепловозсервис». Учредителями его стали Людиновский тепловозостроительный завод и объедине-

ние «Минудобрения». Новое предприятие будет производить капитальный ремонт тепловозов ТГМ-4, текущий ремонт, восстановление и производство запчастей, сервисное гарантированное обслуживание. У предприятия есть свой устав.

А. КОЛОСКОВ.

Профсоюзная жизнь На пороге рынка

Состоялось очередное заседание отраслевого совета председателей профсоюзных комитетов предприятий, учреждений и организаций, созданного в Балакове на общественных началах в целях координации и деятельности первичных профсоюзных организаций.

Подчеркивалось, что в условиях перехода к рынку горсовету и профсоюзам

предстоит большая работа, и на первое место ими должна быть выдвинута разработка концепции социальной защищенности трудящихся. До членов профактива также была доведена информация о том, что 7 августа этого года подписан приказ о консервации строительства II очереди БАЭС. Своё мнение по ряду вопросов высказали председатели профкомов управления «Саратовгэсстрой», ОРСа АЭС, атомной станции и другие. В работе заседания принял участие председатель горсовета Ю. М. Бугров.

Е. БАЖЕНОВА.

Женсовет

Письмо съезду

Женсовет Балаковской

АЭС организовал сбор подписей под письмом в адрес второго съезда депутатов России и передал это письмо народному депутату РСФСР Ю. Г. Вишневному. В письме, в частности, говорится, что матери солдат, которые проходят службу в Закавказье, очень озабочены судьбой своих сыновей. Письмо подписали 156 матерей.

М. ВЛАДИСЛАВСКАЯ.

Досуг

Двери открыты для всех

Завтра в городском Доме пионеров начинают работать кружки и секции. Школьникам предоставляется большой выбор форм проведения свободного времени. Девочки могут заняться вяза-

нием, макраме, танцами или вокалом, для мальчиков открываются кружки: судомодельный, авиамодельный, компьютерный, кино и фото, начального технического творчества. Кроме этого есть еще кружки филателистов, «Умелые руки», «Природа и фантазия», моделирования одежды, авторской песни.

Уже сегодня открыли свои двери клубы и гостиницы. Например, клуб любителей кино сегодня встречает гостей в своем видеосалоне. Здесь ребята будут обсуждать кинофильмы, проводить интересные диспуты, организовывать встречи. Клуб будет работать по вторникам и воскресеньям.

Через неделю проводит первую встречу зеленая гостиная. В программе — история города.

А. ИВАНОВА.

Спорт

Впереди — Балаковцы

В Нововоронежске состоялась зональная спартакиада работников атомных электростанций по комплексной программе. Участвовали команды Белоярской, Ростовской, Армянской, Нововоронежской и Балаковской АЭС.

Наши спортсмены вышли победителями в соревнованиях по футболу, шахматам, настольному теннису, заняли II место по волейболу и III — по легкой атлетике.

В результате команда Балаковской АЭС стала победителем в общем зачете и вышла в финал комплексных соревнований, который состоится в октябре.

А. ЛОШУТОВ.

НАВСТРЕЧУ XIII ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

МОЛОДЕЖЬ И ПЕРЕСТРОЙКА

Без раскочки и наступательно

XXVIII съезд КПСС с нетерпением ожидали коммунисты и все политически активные граждане нашей страны. Одни на него возлагали надежды, а другие политические силы, претендующие на роль новых лидеров общества и рвущиеся к власти, предрекали раскол партии и уход ее с политической арены. Отсюда и оценки итогов съезда неоднозначны. В организации съезда и в ходе его работы было много нового, непривычного и даже драматического. Можно говорить о переклесте эмоций, о малой конструктивности некоторых выступлений. Можно говорить о проявлениях консерватизма и ультрареволюционности. Все это в полной мере соответствует духу нашего неспокойного времени, состоянию общества и партии. Но главное не в этом. Съезд сделал глубокий анализ исторических процессов в нашей стране, вскрыл причины, приведшие ее к нынешнему кризисному состоянию, честно и прямо заявил о той ответственности за сложившееся положение, которую несет КПСС, наметил основные пути выхода из кризиса партии и общества.

9 августа текущего года пленум горкома КПСС обсудил итоги XXVIII съезда партии, Учредительного съезда Компартии РСФСР и принял решение о проведении отчетно-выборной кампании в парторганизациях города и о созыве 27 октября 1990 года XIII конференции Балаковской городской партийной организации.

Отчетно-выборные собрания в партийных группах и цеховых партийных организациях решено завершить в сентябре, в сентябре — октябре — в первичных организациях.

Особенностью нынешней отчетно-выборной кампании является то, что она станет первым этапом в практической реализации выработанной XXVIII съездом решений по углублению перестройки, демократизации партийной жизни, должно способствовать обновлению деятельности парторганизаций на базе нового Устава и Программного заявления съезда. В соответствии с новым Уставом КПСС впервые предстоит на альтернативной основе избрать секретарей горкома КПСС, председателя контрольно-ревизионной комиссии. Предложения по кандидатурам на эти должности должны поступить от первичных партийных организаций. Из числа делегатов создана рабочая группа для обобщения предложений партийных организаций и выработки проектов резолюций конференции. Ей предстоит внести предложения конференции по процедурным вопросам, порядку формирования выборных органов, структуре партийного аппарата.

Успех городской партийной конференции во многом будет зависеть от уровня подготовки и проведения отчетов и выборов в первичных партийных организациях города, собрания должны явиться импульсом в усилении деятельности всех партийных звеньев, вселить в людей веру в партию, в ее возможность коренным образом повернуть ситуацию в обществе к лучшему. Чтобы сохранить роль КПСС как ведущей политической силы, все ее звенья снизу доверху призваны вместо привычного командного стиля найти совершенно новые, гибко меняющиеся формы и методы, научиться прогно-

зировать, опережать события, предлагать трудящимся созвучную их интересам программу решения самых жизненно важных экономических и социальных проблем, последовательно отстаивать и проводить ее в жизнь. И здесь крайне важно партийным комитетам, горкому КПСС опереться на интеллектуальный потенциал партийных организаций, отказаться от монополии на истину, выбрать правильный партнерский тон в отношениях с городским Советом народных депутатов и трудовыми коллективами, профсоюзными, комсомольскими, другими общественными организациями и движениями.

Если раньше партийные организации, фактически сросшиеся с механизмом государственного и хозяйственного управления, были ограничены в маневре, зачастую вынужденно выступали одновременно в роли защитников, исполнителей и ответчиков за решения, принятые в верхних и местных эшелонах власти, которые далеко не всегда были безошибочными и отражали интересы трудящихся, то сейчас ситуация иная. Низовые партийные звенья не могут брать на себя ответственность за решения, принятые без совета с ними, и тем самым они получают право на критику, выработку альтернативных предложений. Если трудящиеся почувствуют, что партийная организация может защитить их права, социальные, экономические интересы, пойти ради этого даже на конфликт с управленческими структурами, то они будут отстаивать ее существование на производстве, и никакими декретами вытеснить ее оттуда не удастся.

В условиях экономического кризиса, падения авторитета партии часть членов КПСС приняла решение выйти из ее рядов. С начала года у нас в городе из рядов КПСС вышло 570 человек. Мы не можем ставить преграды коммунистам, сознательно идущим на разрыв с партией. В то же время сегодня особенно важно развернуть активную борьбу за колеблющихся, и в первую очередь из среды рабочих, ветеранов, молодежи.

К сожалению, в партийных организациях города есть примеры того, как от-

дельные лица, как говорится, взявшие все, что они хотели, от партии, теперь в изменившейся ситуации заняли враждебную позицию, призывают к расправе над партией и коммунистами, отвлекают людей демагогическими лозунгами, спекулируют на трудностях в экономике и социальной жизни. Нужно давать отпор тем, кто провоцирует раскол КПСС, показывать всю опасность и вред такой позиции. Главное оружие при этом — искренность, простота и доходчивость в общении с коммунистами, объективность, выдержанность, спокойствие и уверенность в действиях.

Чтобы поднять авторитет партийных организаций в трудовых коллективах, нам следует незамедлительно отказаться от идеологических догм, занять последовательную линию по поддержке новых форм хозяйствования, восприимчивых к научно-техническому прогрессу и ориентированных на удовлетворение потребностей человека.

Учитывая, что на современном этапе принципиальным вопросом в обществе является отношение к рынку, следует четко определить отношение к этому вопросу. Думается, что переход к нему не может решиться в одночасье и, главное, не должен отражаться на снижении жизненного уровня населения, а должен сопровождаться правильной государственной политикой, жестким государственным контролем за соблюдением не только самостоятельности предприятий, но и за обеспечением социальной защиты каждого советского человека. Пока существует государство, с него будет спрос за положение в обществе. В этой связи деятельность партийных организаций в трудовых коллективах направляется на выполнение госзаказа, планов и обязательств по договорам, повышение эффективности производства. Конечно, заниматься экономической мы теперь должны, осваивая политические методы, методы, основанные на убеждении людей. Идти к трудящимся, говорить им правду, называть конкретные виновников срывов, предлагать программу преодоления трудностей, поднимать коммунистов, показывать личный пример, действовать без раскочки, наступательно — это сейчас главное.

Н. ТЕСКИН,
заведующий организационным отделом горкома КПСС.

Наша смена

Особое место в процессе перестройки нашей страны занимает сегодня молодежь. Именно потому большие и ответственные задачи перестройки без молодого поколения решить невозможно. И это не какое-то стремление польстить молодым. Сегодня решается судьба Отечества, его будущее. А молодежь всегда была и будет будущим любого государства, как бы ни притуплялось это утверждение.

Неоднозначно оцениваются сегодня результаты XXI съезда комсомола. Единство проявляется в одном — на нем фактически не обсуждались вопросы о содержании работы. Главное внимание уделялось определению модели организации, принятию новых основных документов.

Радует то, что городская

комсомольская ищет новые формы и методы работы среди молодежи. Юные балаковцы приобщаются к научно-техническому творчеству, стремятся внести конкретный вклад в решение продовольственной программы, работая на полях пригородного совхоза.

Вместе с тем общественная нестабильность, кризис социальной системы остро и особенно драматично отражается на молодежи. Для абсолютного большинства молодых тружеников принятая в стране экономическая реформа не дала каких-либо позитивных перемен. Но «жить в обществе и быть свободным от общества нельзя» — эти слова В. И. Ленина актуальны и сегодня.

А. ГОРБАЧЕВ,
ветеран войны и труда.



В обычной обстановке Ирина Николаевна Иванова — человек общительный и веселый. А в рабочее время она становится совершенно другой: собранной, серьезной, даже строгой. Работает она оператором вычислительной машины в объединении «Химволокно».

Мастерство пришло к ней не сразу. После окончания школы Ирина Николаевна стала работать на машиностроительной станции объединения, именно там обучалась азам профессии оператора. А когда станцию реорганизовали, перешла работать в отдел автоматической системы управления. В коллектив влилась легко, отчасти благодаря своему открытому характеру, отчасти тому, что умеет и любит трудиться.

На снимке: И. Н. Иванова.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

П. ШЕЛЕСТ

КАК ЭТО БЫЛО

В. Е. СЕМИЧАСТНЫЙ

Среди широкого круга партийного актива, да и среди рядовых партийцев в Москве, Ленинграде, республиках, краях и областях шел разговор и задавались вопросы: как так случилось, что такая заурядная посредственность, как Брежнев, стал у руководства нашей партии. Переоценивали свои действия и те люди, которые помогли устранить Н. С. Хрущева и привели к «рулю» Брежнева. Весной 1967 года, когда я был в командировке в Тернополе, поздно ночью ко мне на прием попросился начальник областного управления КГБ. Я его принял, и он мне рассказал: «Из Центрального аппарата КГБ в область была комиссия, которая проверяла всю работу областной госбезопасности. Почти все члены комиссии открыто и очень нелицезно отзывались о Л. И. Брежневе. Они говорили, что это случайный человек у власти, в руководстве партией. Что он совершенно не подготовлен для выполнения этой высокой роли, что он вообще

недалекий, нечистоплотный, жадный человек. Он в партии и народе совершенно не пользуется авторитетом, большой пустослов, к власти пришел интриганским путем, и дни его могут быть сочтены». С большой горечью я все это выслушал и предложил все, что мне было рассказано, написать. К утру письмо было у меня. Получив его, я очень задумался, ибо в письме было много правды, но что мне с ним делать, как поступить? Замолчать это нельзя, потому что все может стать известным по другим каналам. Довести до сведения Брежнева? Но как он, очень мнительный и трусливый человек, все это воспримет? Все же, посоветовавшись с Н. В. Подгорным, было принято решение все рассказать Брежневу и передать ему это письмо. Он воспринял все очень болезненно, но поблагодарил меня за информацию, взял письмо и положил его в свой сейф. Брежнев и сам чувствовал неуверенность, подчас растерянность и в пылу горячности неоднократно заявлял: «Я подам заявление об уходе». Некоторые

«Партия теряет авторитет», — такое можно услышать сегодня часто. Делая подобные заявления, мы редко прибегаем к аргументам и уж тем более не стремимся докопаться до истинных причин. За ошибки прошлых руководителей вынуждены отвечать миллионы честных коммунистов, тень сталинщины и брежневщины и по сей день мешает партии в осуществлении намеченных преобразований.

Сегодня мы начинаем публикацию воспоминаний Петра Шелеста, написанные им в 1977—1981 гг. Шелест 28 лет находился на партийной работе, из них 10 лет был первым секретарем ЦК КПУ, 9 лет — членом Политбюро ЦК КПСС.

Предваряя эту публикацию в шестом номере ежемесячника «Совершенно секретно», редакция пишет: «В первые годы после «прихода» к власти Брежнев часто говорил, что товарищи, с которыми он был в 1964 году, — его верные друзья... Но прошло совсем немного времени, как он начал расправляться с теми, кто привел его на вершину».

Члены Политбюро ему говорили: «Чем ты нас пугаешь? Подавай» — и он осыпал. Подхалимы, ласстецы и приспосабливцы такого типа, как Сулов, Пономарев, Кунаев, Цагун и другие, все время «подпитывали» Брежнева разного рода «информацией», всячески старались возвысить его, чтобы на этой волне самим быть сверху.

18 мая 1967 года я приехал в Москву на заседание Политбюро. В повестке дня было много разнообразных вопросов. За несколько часов до заседания меня пригласил к себе в кабинет Брежнев. Немного поговорили о текущих

делах, затем он мне сказал: «Сегодня на Политбюро будем решать вопрос об освобождении Семичастного от обязанностей председателя КГБ». Для меня это было большой неожиданностью и довольно неприятной новостью. Мне хорошо была известна особая роль В. Е. Семичастного в период подготовки и проведения «мероприятий» на основе партийной демократии в отношении Н. С. Хрущева. Безусловно и то, что Брежнев многим был обязан лично Семичастному. Не видя ни малейшей причины к постановке вопроса на Политбюро об освобождении Семичастного, естест-

СПОРТ

Победа за нами



Я ТОЖЕ ХОЧУ В ШКОЛУ.
ФОТО В. ТРИПОЛЬСКОГО

МНЕНИЕ

Кто есть кто?

Зеленую, красивую улицу имени Академика Жука в островной части нашего города знают многие балаковцы. Мы ходим по ней, смотрим на трафареты с его именем на домах, пишем эту фамилию на конвертах и чаще всего не задумываемся: а кем все-таки был Жук Сергей Яковлевич (1892—1957 гг.) и достоин ли он того, чтоб люди хранили его имя?

Я и сам недавно сделал для себя это открытие, посмотрев 5 августа по второй программе телевидения документальный фильм «Каскад». Оказывается, С. Я. Жук руководил проектированием и строительством канала имени Москвы с 1932 по 1937 годы, Беломорканала. Это по его заказам НКВД тысячами доставлял туда контингент строителей, это под его руководством строились каналы и оставались по их берегам безмянные могилы. Это при его непосредственном участии создавался каскад Волжских ГЭС и рукотворных болот.

Я думаю, что за множеством безвинно погубленных жизней Жук и его помощники не заслуживают нашей памяти, и обращаюсь ко всем жителям, а также работникам горисполкома с просьбой о переименовании одной из лучших улиц нашего города.

И. ШАПИРОВ.

НАША СПРАВКА. Советский гидротехник, академик АН СССР, генерал-майор инженерно-технической службы, Герой Социалистического Труда С. Я. Жук с 1942 г. возглавлял институт «Гидропроект», руководил изыскательскими и научно-исследовательскими работами, проектированием и строительством ряда крупнейших гидротехнических сооружений. Внес крупный вклад в создание советской гидротехнической школы. Являлся депутатом Верховного Совета СССР ряда созывов, лауреат Государственной премии, награжден тремя орденами Ленина, другими орденами и медалями.

Г. БЕЛЯЕВА.

венно, я задал вопрос: «Какая причина освобождения?» Брежнев уклонился от прямого ответа, но сказал: «Много поводов к тому, чтобы провести этот акт, позже все узнаешь».

К этому времени поступили первые сведения о Светлане Аллилуевой (дочери И. В. Сталина), все было так «темно», что даже мы, члены Политбюро, не все понимали, что же все-таки с ней произошло. Впоследствии стало известно, что по распоряжению А. И. Микояна Светлане было временно разрешено выехать в Индию якобы к своему мужу или жениху, тут трудно разобраться, да и не в этом суть дела. Из Индии Светлана скрытно, думаю, что не без помощи и содействия индийских властей, улетела в США и там попросила политического убежища.

Продолжая разговор, Брежнев мне сказал: «Я пригласил тебя, чтобы посоветоваться, где и как использовать Семичастного? Оставлять его в Москве нельзя и в то же время не хочется и «обижать» его сильно. Может быть, ты что предложишь ему на Украине?» Я высказал свое мнение о Семичастном, что он молодой, энергичный человек, хороший организатор, работал на крупной комсомольской и партийной работе. Может быть, стоит подумать о должности первого секретаря обкома партии, тем

более что он в свое время работал в областной комсомольской организации Донбасса. Брежнев после моего предложения несколько заколебался, вышел в свою комнату отдыха, с кем-то переговорил по телефону, вернувшись, он сказал: «Нет, я обдумал твоё предложение, на партийную работу не нужно, может быть, когда-нибудь и поставим этот вопрос, но только не сейчас. Скажи просто, не возражаешь ли против того, чтобы Семичастный поехал на Украину?» Я ответил Брежневу: «А какие могут быть возражения, мы с удовольствием примем его и все сделаем для того, чтобы ему хорошо работало у нас в республике». Договорились, что Семичастный будет назначен первым заместителем Председателя Совмина республики, хотя такую должность надо было утвердить дополнительно. Брежнев согласился с этим предложением, даже поблагодарил меня за участие в решении такого «деликатного вопроса».

Заканчивалось заседание Политбюро, рассмотрены все «основные» вопросы, Брежнев как-то торопливо и нервозно сказал: «Позовите Семичастного!» Когда он вошел в зал заседания, мы почувствовали его напряженность и недоумение, зачем его пригласили на заседание Политбюро. Но он держал себя хорошо. Неожиданно для многих членов Полит-

с ПОЛИЧНЫМ

Инспектор - вымогатель

Инспектор государственной налоговой инспекции Ч. 27 августа произвел проверку финансовой деятельности в кооперативе «Карат». Работал он старательно, во всяком случае им были выявлены нарушения в деятельности кооператива.

Это обстоятельство, как ни странно, его обрадовало. Причина этой радости объяснялась просто: злоупотребляя своим служебным положением, он решил скрыть выявленные факты, но потребовал за это от кооператоров взятку в пять тысяч рублей. И те согласились.

Во время вымогательства взятки, прямо на месте преступления, и был задержан сотрудниками милиции Ч. Против него возбуждено уголовное дело по статье 173 ч. 2 УК РСФСР. Проводится расследование.

Если верить слухам, то гора Золотая, что расположена вблизи деревни Усть-Кулатка Хвалынского района, является памятником истории. Говорят, будто здесь когда-то были зарыты сокровища. Место, куда запрятали клад Степан Разин и его друзья, осталось в тайне. Именно потому долгие годы гора Золотая привлекала к себе искателей разинских сокровищ. Все их попытки, к сожалению, были напрасны. Об этом свидетельствуют многочисленные раскопки, которые впоследствии изменили первоначальный облик знаменитой горы.

Но любителей дельтапланерного спорта привлекает вовсе не золото, а отличное место для проведения тренировок и соревнований. К вершине горы устремляются десятки спортсменов, покорителей воздушного пространства. Именно здесь было решено провести областные соревнования по дельтапланерному спорту. В мастерстве парения на дельтапланах состязались лучшие спортивные клубы области.

Среди них был и клуб «Полет» управления «Саратовгэсстрой». Некоторых наших самых опытных спортсменов пригласили в судейскую коллегию, которую возглавлял начальник клуба «Полет»

Василий Михайлович Завидаев. На его плечи выпала нелегкая задача по организации ответственных соревнований.

Палаточный лагерь решено было разбить у подножья горы. Здесь было предусмотрено все: полевая кухня, штаб, медпункт и т. д. На открытие соревнований прибыли из Балакова заместитель председателя горисполкома В. А. Макухин и председатель ГК ДОСААФ Герой Советского Союза В. К. Ерошкин.

Погода не радовала участников состязаний и любителей дельтапланерного спорта: дожди, ветер, туман. Пришлось выкраивать буквально минуты для проведения упражнений в воздухе. Особенно не повезло дельтапланеристам высших разрядов: до самого последнего дня соревнований они не могли выполнить полет на дальность, что, безусловно, сказалось на результатах командного первенства.

Неудачи не обошли и нашу команду дельтаклуба «Полет», занявшую в минувшем году первое место в областных соревнованиях. На первой попытке сломался аппарат у пилота Андрея Чаркина. Сильный порыв ветра опрокинул с десятиметровой высоты подымавшегося со старта ведущего спорт-

смена нашей команды Владимира Москвина. Он получил травму, и два последующих дня не принимал участия в соревнованиях. Честь команды пришлось отстаивать молодым пилотам Виталию Чаркину и Павлу Александрову.

Главным соперником наших спортсменов стали пилоты из команды дельтаклуба «Синяя птица» объединения «Минудобрения». В отличие от наших ребят они выступали только на аппаратах заводского изготовления.

К сожалению, наши самодельщики своим заводским соперникам. Выиграв соревнования по приземлению на точность, Павел Александров на самодельном аппарате лишь на несколько секунд проиграл во времени пилоту из команды «Синяя птица» и занял второе место. Третий результат у спортсменов из Вольска.

Несмотря на полученную травму, Владимир Москвин вновь стартовал в небо. Лучший пилот области и на этот раз продемонстрировал свое высокое мастерство. Он принес нашей команде необходимое количество очков, чтобы стать лидером соревнований. Одержав личное первенство в выполнении двух упражнений в воздухе,

Владимир Москвин получил главный приз — хрустальную вазу. Наш «Полет» второй раз завоевал переходящий кубок и был награжден Дипломом первой степени обкома ДОСААФ.

Большой вклад в победу внесли братья Андрей и Виталий Чаркины. Им вручены Почетные грамоты и призы. Лишь несколько очков уступили нашей команде спортсмены вольского клуба «Виражи». Они заняли второе место. Третий результат у пилотов клуба «Синяя птица».

Следует отметить, что молодые спортсмены объединения «Минудобрения» впервые приняли участие в областных соревнованиях и сразу же обратили на себя внимание хорошей технической подготовкой. Большие надежды подает ведущий пилот команды Алексея Баранов. В классе «Б» он стал лидером. В этом заслуга тренера клуба «Синяя птица» Александра Ануфриева. Можно с уверенностью сказать, что у пилотов клуба «Полет» растут достойные соперники-земляки. Так что успокаиваться на достигнутом рано. Впереди серьезная работа и множество сложнейших полетов в небо.

О. БУЛГАКОВА,
председатель комитета
ДОСААФ управления
«Саратовгэсстрой».

Из книги рекордов Гиннеса

Самый быстрый гол

С помощью ветра через три секунды после введения мяча в игру гол забивался несколькими игроками Демьян Коркоран (род. 25 ноября 1976 г.) забил три таких мяча, играя за клуб «Севенз Фулвуд Кабс» против клуба «Форс Фусвуд Кабс» 1 февраля 1987 г.

Самый дешевый автомобиль

Самый дешевый автомобиль из всех известных — «Ред Баг Бакфорд» выпуска 1922 г. Его стоимость определялась в 150—125 долл. Колесная база — 1,57 м, вес — 111 кг. К маю 1987 г. в

Великобритании самым дешевым был «Фнат-126» (двухдверный с объемом цилиндра 652 куб. см) — стоил 2431 фунт стерлингов.

Самый большой хор

Самым большим считается хор из 60000 человек, которые пели в унисон в финале конкурса хоров в Бреслау, Германия, 2 августа 1937 г. В этом конкурсе в общей сложности участвовали 160000 человек.

Самый большой омлет

Самый большой в мире омлет был сделан из 54763 яиц, 240 кг сыра, на сковороде диаметром 9,1 м Майклом Мак-Гованом 25 окт. 1986 г.

Самый результативный

С 24 января 1970 по 1 ноября 1977 г. Василий Алексеев, СССР (род. 7 января 1942 г.), побил 80 официальных мировых рекордов в тяжелой атлетике.

Самый быстрый издатель

Рекорд издания книги в твердом переплете равен 43 ч. 15 мин. За это время была издана «Книга королевских бракосочетаний ИТН», издательство Майкл О'Мара. Книга была сдана в набор в 14.00 24 июля 1986 г. и поступила в продажу в 9.15 утра через два дня.

Кино

8, 9 сентября.

МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Отпетые мошенники — в 11, 13.30, 16, 18.30, 21. 8 сентября — Рекламный сеанс. Кокон — в 19.

Зеленый зал.
Юнга со шхуны «Колумб» — в 10, 14.30. Шереметьево-2 — в 16.30, 18.30, 20.30. 8 сен-

тября — Рекламный сеанс. Кокон — в 20.30.

Синий зал.
На тропе войны — в 10, 14, 16. Отпетые мошенники — в 19.

РОССИЯ (тел. 2-00-00).

Потрясающие приключения мушкетеров — в 9. Частная детектив, или Операция «Кооперация» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Видеозал — в 19.15, 21.15. КОСМОС (тел. 4-00-00). Мультсборник Музыкальный магазинчик — в 10.

Криминальный квартет — в 13, 15, 17, 21. Промшество в Утинозерске — в 19. 9 сентября — Ночной сеанс. На тропе войны — в 22.40.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).

Дом с привидениями — в 9.15. И придет тот день — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.

Дом с привидениями — в 14. Правосудие (две серии) — в 16, 19.15. Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 18, 20, 22.

нашим возражениям». Но и на сей раз голос Семичастного канул в молчание.

Одним словом, было «единогласно» принято решение: «Освободить т. Семичастного В. Е. от работы в КГБ в связи с переходом на другую работу». Тут же Брежнев объявил, что «Семичастный будет назначен первым заместителем Председателя Совмина УССР. Вопрос этот с Украинской согласован».

Тут же Брежневым внесено предложение: председателем КГБ утвердить т. Андропова Ю. В. Но Андропов возразил: «Может быть, не надо? Я в этом деле не разбираюсь, и мне будет трудно». Но и этот вопрос без каникул-либо обсуждений был тоже «решен единогласно». В КГБ поехала комиссия Политбюро ЦК КПСС в составе: М. А. Суслов, А. Я. Кириленко, И. В. Капитунов. Была созвана коллегия комитета, ей объявили решение Политбюро об освобождении В. Е. Семичастного и о назначении Ю. В. Андропова председателем КГБ, никаких объяснений и вопросов не было. На следующий день в газетах был напечатан указ Президиума Верховного Совета СССР: «О назначении т. Андропова Юрия Владимировича председателем КГБ». И хроника: «Освобожден т. Семичастный В. Е. от должности председателя КГБ в связи с переходом на другую работу». (Продолжение в следующем номере)

ПОНЕДЕЛЬНИК

9 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 «Ученик волшебника». Мультфильм.
8.55 Футбольное обозрение.
9.15 П. И. Чайковский «Думка». Играет В. Камышов.
9.25 «Возьми меня с собой». Худ. телефильм.
10.40 «Музыка в эфире».
11.25 «В мире животных».

12.30 «Время». ТСН.
17.00 ТСН.
17.15 Детский час (с уроком немецкого языка).
18.15 В. А. Моцарт. Соната № 12.
18.30 «Время». ТСН.
19.00 Парламентарии в Оттанкино.
19.30 «Шелковая кисточка». Мультфильм.
19.55 По просьбам зрителей

Худ. телефильм «Рабыня Изаура». 1-я серия (Бразилия).
21.00 «Время». ТСН.
21.40 Т. Уильямс «Кошка на раскаленной крыше». Спектакль Московского академического театра им. Вл. Маяковского. В перерыве (22.50) — «Коллаж».
00.40 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Альманах кинопутешествий».

8.35, 9.35 Природоведение. 2 класс.
8.55 «Под сенью липовых аллей...». Док. телефильм.
9.05 Итальянский язык.
9.55 Диалог с компьютером.
10.40, 11.35 Астрономия. 11 класс.
11.10 «Альманах кинопутешествий».
12.05 «Мои люди». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии.

14.20 Концерт.
14.35 Сеанс повторного телефильма. «Предсвадебное путешествие в Иилью». Худ. фильм.
*16.00 Мультфильм.
*16.30 Играет В. Наумов.
*17.00 «Пятый канал».
17.55 «Антимост Москва-Брюссель». Передача 1-я.
18.30 «Время» (с сурдопереводом).
19.00 Концерт.
19.20 «Коллаж». (Реклама).

Информация. Объявления).
19.25 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦССКА—Химик. 2-й и 3-й периоды. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!»
21.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.40 На сессии Верховного Совета СССР.
23.40 «Задача с тремя неизвестными». Худ. телефильм. 1-я серия.

ВТОРНИК

11 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.30 Т. Уильямс «Кошка на раскаленной крыше». Спектакль Московского академического театра им. Вл. Маяковского.
11.25 Детский час (с уроком немецкого языка).
12.25 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).
12.30 «Время». ТСН.
x x x

17.00 ТСН.
17.15 Док. телефильм «Сохрани себя».
17.40 «Свешников». Фильм-концерт.
18.30 «Время». ТСН.
19.00 Власть—Советам.
19.30 «Зайчишка заблудился». Мультфильм.
19.40 Актуальное интервью.
19.50 «Рабыня Изаура». Худ. телефильм. 2-я серия.

21.00 «Время». ТСН.
21.40 «Слово». Литературно-художественная программа.
23.40 Б. Чайковский «Подорожник».
00.30 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Альманах кинопутешествий».
8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 2 класс.
8.55, 9.55 «Рябово. Осен-

ний день». Док. телефильм.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Биология. 6 класс.
11.05 Мама, папа и я.
12.05 «Задача с тремя неизвестными». Худ. телефильм. 1-я серия.
13.10 Ритмическая гимнастика.
13.40 Музыка и мода.

14.30 Сеанс повторного телефильма «Карино». Худ. телефильм. 1-я серия.
x x x
*17.00 Мультфильм.
*17.20 «Пятый канал».
17.50 «Антимост Москва-Брюссель». Передача 2-я.
18.30 «Время» (с сурдопереводом).
*19.00 «Времени лица». К 400-летию Саратова.
*19.45 Объявления.
20.00 «Спокойной ночи, ма-

лыши!»
20.15 Концерт народного артиста СССР Л. Сметанникова.
21.20 Док. телефильм «В объективе животные. Як».
21.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.40 На сессии Верховного Совета СССР.
23.40 «Задача с тремя неизвестными». Худ. телефильм. 2-я серия.

СРЕДА

12 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 «Слово». Литературно-художественная программа.
10.35 «Клуб путешественников».
11.35 «Это было... было...».
11.55 Док. фильмы: «Ферма», «Вы чи, старики?»
12.30 «Время». ТСН.
x x x

17.00 ТСН.
17.15 Детский час (с уроком английского языка).
18.15 Концерт.
18.30 «Время». ТСН.
19.00 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная СССР—сборная Норвегии.
20.50 И. Штраус. Вальс из оперетты «Цыганский барон».
21.00 «Время». ТСН.
21.40 «Коллаж». (Реклама.

Информация. Объявления).
21.45 Худ. телефильм «Воспоминания без даты».
23.20 «Разговор в отсутствие героя».
23.35 ТСН.
x x x
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Альманах кинопутешествий».
8.35, 9.35 Природоведение. 3 класс.

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Физика. 7 класс.
11.05 Русская речь.
12.05 «Задача с тремя неизвестными». Худ. телефильм. 2-я серия.
13.10 Юбилейный вечер И. С. Козловского в ГАБТЕ СССР.

14.35 Сеанс повторного телефильма «Карино». 2-я серия.
x x x
17.00 «Тигренок в чайнике». Мультфильм.
17.10 Док. телефильм «Будет».
17.40 Концерт.
18.05 «Антимост Москва-Брюссель». Передача 3-я.
18.30 «Время» (с сурдопереводом).

x19.00 «Пятый канал».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
x20.15 Телефильм.
x20.30 «Музыкальный альбом». Музыка в театре «Эрмитаж».
21.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.40 На сессии Верховного Совета СССР.
23.10 Поет С. Беликов.
23.20 «Дело переда в суд». Худ. телефильм.

ЧЕТВЕРГ

13 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная СССР—сборная Норвегии.
10.15 Человек. Земля. Вселенная.
11.20 Детский час (с уроком английского языка).
12.30 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).
12.30 «Время». ТСН.
x x x

17.00 ТСН.
17.15 Фильм—детям «Акмаль, дракон и принцесса».
18.20 Ф. Лист. Венгерская рапсодия № 6.
18.30 «Время». ТСН.
19.00 Экологический бумеранг.
19.45 Актуальное интервью.
19.55 «Рабыня Изаура». Худ. телефильм. 3-я серия.
21.00 «Время». ТСН.
21.40 По сводкам МВД.
21.50 Устные рассказы И. Л.

Андронникова.
22.40 Камера смотрит в мир.
23.40 Романсы П. И. Чайковского.
00.05 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Альманах кинопутешествий».
8.35, 9.35 Природоведение. 3 класс.
8.55, 9.55 «Тарханы». Док. телефильм.

9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.45 Биология. 8 класс.
11.00 «Если вам за...».
12.10 «Дело передается в суд». Худ. телефильм.
13.20 Док. фильм: «Пейзаж на фоне стены». «Приговоренные к гибели».
13.55 Ритмическая гимнастика.

14.25 Симфоническая поэма Ф. Листа «Мазепа».
14.45 Сеанс повторного телефильма «Карино». 3-я серия.
x x x
*17.00 Мультфильм.
*17.25 «Пятый канал».
17.55 «Антимост Москва-Брюссель». Передача 4-я.
18.30 «Время» (с сурдопереводом).
19.00 «Фильм. Фильм. Фильм». Мультфильм.
19.20 «Коллаж». (Реклама.

Информация. Объявления).
19.25 Хоккей. Товарищеская встреча «Спартак» (Москва)—«Миннесота Норд Старз» (США). В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!»
21.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.40 На сессии Верховного Совета СССР.
23.10 «Гармония». Худ. телефильм.
00.05 Фильм-концерт.

ПЯТНИЦА

14 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 «Зай и Чик». Мультфильм.
8.45 «Воспоминания без даты». Худ. фильм.
10.20 Экологический бумеранг.
11.05 Устные рассказы И. Л. Андронникова.

11.55 Концерт.
12.30 «Время». ТСН.
x x x
17.00 ТСН.
17.15 Диалог с компьютером.
18.00 Док. телефильм «Где Ложкин прячет золото».
18.30 Кто есть кто. Из цикла «Политические диалоги».
19.45 «В зоопарке — ремонт».

Мультфильм.
19.55 «Рабыня Изаура». Худ. телефильм. 4-я серия.
21.00 «Время». ТСН.
21.40 В правительстве СССР.
21.50 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).
21.55 «Это было... было...».
22.15 Худ. телефильм «Дни комиссара Амброзио».
23.50 Взгляд.
23.55 Док. телефильм «Петр Великий».

00.55 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Альманах кинопутешествий».
8.35, 9.35 История. 5 класс.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Литература. 6

класс.
11.05 «ТелеЭКО». Журнал.
12.05 «Гармония». Худ. телефильм.
13.00 Фильм-концерт.
13.55 Док. телефильм «Небеса хмуры».
14.25 Сеанс повторного телефильма «Карино». 4-я серия.
x x x

x 17.00 Торжественное заседание представителей ответственности города, посвященное 400-летию Саратова. В перерыве — «Пятый канал».
x20.50 «Кассета — почтой».
21.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.40 На сессии Верховного Совета СССР.
23.10 Международный телевизионный фестиваль «Ступень к Парнасу».

СУББОТА

15 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 Фильм-концерт.
9.05 Мама, папа и я.
9.35 «Живи, Земля!».
10.35 «Партнер». Коммерческий вестник.
11.05 Приглашает Свердловский оперный.
11.45 «Под знаком «ПИ».

12.45 «Бурда моден» предлагает.
13.15 «Варианты будущего». Док. телефильм.
14.15 Концерт.
14.30 Шоу-Кейс у нас в гостях.
15.30 «Малыш и Карлсон», «Карлсон вернулся». Мультфильмы.
16.10 «Политические диалоги».

17.10 Международная панорама.
17.55 Футбол. Чемпионат СССР «Торпедо» — «Спартак».
19.50 Песня-90.
21.00 «Время». ТСН.
21.40 «Криминальный талант». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии.
00.15 Эстрадный концерт.
00.55 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Концерт.
8.55 «Лень». Мультфильм.
9.10 Док. телефильм «Откуда ты родом?».
9.40 «Звучала музыка в саду». Спектакль Государственного молодежного театра.

11.00 Видеоканал «Содружество».
14.30 Русская речь.
15.00 Хоккей. Товарищеская встреча «Крылья Советов» (Москва) — «Миннесота Норд Старз» (США).
17.30 Видеоканал «Советская Россия».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Фильмы режиссера

В. Трошкина. «Месяц доброго солнца», «Трагедия Перу», «Последний десант».
21.00 «Время» (с сурдопереводом).
21.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.40 «Пресс-клуб».
00.40 Ночной сеанс «В трясине». Худ. телефильм из цикла «Телефон полиции 110».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортлото».
9.00 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 «Вокруг света».
12.30 Здоровье.
13.15 Педагогика для всех.
14.15 Док. телефильм «Ко-

лючий Ежиков».
14.45 «Доктор Айболит». Мультфильм.
16.15 Сельский час.
17.30 «Играй, гармонь!» В перерыве (18.30) — фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
19.35 «Золотой волос». Мультфильм.

19.50 «Рабыня Изаура». Худ. телефильм. 5-я серия.
21.00 «Время». ТСН.
21.40 О простом и вечном.
21.55 Футбольное обозрение.
22.25 «Алла Пугачева и её друзья приглашают».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 На зарядку становись!
8.15 Док. фильм «Там на Халхин-Голе».
8.35 «Давай меняться». Мультфильм.
8.45 «Возвращение реликвины».
9.10 «Голубое око Сибири». Док. телефильм.
10.05 Короткометражные художественные телефильмы: «Пацур», «Первое при-

знание», «Пятнадцатое лето».
11.15 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. Финал. «Детройт» — «Портленд».
12.15 В. Распутин — «Последний срок». Фильм-спектакль Омского драматического театра.
14.25 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).
14.30 Видеоканал «Советская Россия».
17.00 «Планета». Между-

народная программа.
18.00 Хоккей. Товарищеская встреча «Динамо» (Москва) — «Монреаль Канадиенс» (Канада).
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Док. телефильм «Тебе поем».
21.00 «Время» (с сурдопереводом).
21.40 Из фондов ЦТ. «Шофер на один рейс». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии.

НАШ АДРЕС
Редактор
Е. Е. ШУТОВ
413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по «понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.